



牢记嘱托再出发 奋力开创新局面

切实强化规范管理 始终履行为农服务职责

四川省供销社召开2022年度主管社团工作座谈会

为进一步促进四川省供销社主管社团加快发展、健康发展,7月13日,四川省供销社组织召开2022年度主管社团工作座谈会。四川省供销社党组成员、理事会副主任任建平,四川省供销社二级巡视员李林出席会议,四川省供销社互助合作处副处长刘蓉主持会议。

会议认真学习贯彻习近平总书记来川视察重要指示精神、对供销合作社工作重要指示精神和四川省第十二次党代会精神;传达学习了国家及省有关社团文件精神;总结了去年以来社团运行管理情况;分析了社团工作面临的新形势新任务;研究部署了今年社团改革发展重点任务。四川省供销社主管5个社团协会负责人分别汇报了2021年工作开展情况和2022年工作打

算。任建平在总结讲话中充分肯定了四川省供销社主管社团在2021年工作中取得的各项成绩,他指出,省供销社主管社团按照省供销社党组工作要求,认真加强党的建设,始终履行为农服务职责,积极推进换届工作,切实强化规范管理,在助力供销合作社综合改革和乡村振兴中发挥了独特的作用。他要求,省社主管社团要认真学习习近平总书记系列重要指示精神和四川省第十二次党代会精神,准确把握经济社会发展新形势、实施乡村振兴战略新要求,社会组织管理新变化、供销合作社改革发展新任务,提高政治站位,强化责任担当,主动融入经济社会发展及“三农”工作大局和供销合作社综合改革全局,为营造平稳健康

的经济社会环境发挥积极作用。

任建平强调,一要讲政治,切实把握社团改革发展的正确方向。提高政治站位,不断增强践行“两个维护”的思想自觉、政治自觉、行动自觉。引导社团党员对党忠诚,严格落实意识形态工作责任制,加强社团组织党建工作和制度建设。二要抓发展,服务省社“两端”“两网”综合服务平台建设。充分发挥行业协会在促进农资、农产品、再生资源等行业标准化生产、品牌建设、质量安全等方面的积极作用,积极参与乡村振兴,服务农业农村现代化,助力巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。三要惠民生,有效发挥行业协会桥梁纽带作用。各主管社团要带头学习宣传省委省政府稳住经济增长若干文件

精神,到会员企业中集中开展一次惠企政策宣贯、解读和辅导。主动到会员企业开展行业调研,采取多种有效方式,积极搭建企业政策咨询平台,指导企业用好国家支持政策。四要保安全,强化社团运行管理规范化建设。持之以恒抓好疫情防控和安全隐患排查,继续加大社团违规和收费、违规评比达标表彰、营利活动整治力度,强化分支机构规范管理,确保社团工作健康稳步发展。五要强保障,充分认识社团组织在供销社为农服务中的重要作用。争取政策资金支持,强化协调服务,为社团组织发展提供有力保障。

四川省供销社互助合作处全处同志、省社主管社团负责人参加了座谈会。

特约记者 何玮玮

宜宾市叙州区供销社
搭建为农平台
助力乡村振兴

为深入贯彻落实习近平总书记来川视察重要指示精神,切实开展“实心干事、科学作为”学习研讨活动,全面推进供销社综合改革,积极搭建为农平台,提升服务“三农”的能力和水平,近日,四川省宜宾市叙州区供销社召开中心组(扩大)学习会议,围绕供销改革发展及“双线运行”机制开展专题学习研讨。

会议传达学习了习近平总书记在中央政治局第四十次集体学习时的重要讲话精神、以读书分享会形式原学习了《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》和《百年初心成大道——党史学习教育案例选编》节选,全国安全生产电视电话会议精神及叙州区第二季度安委会成员单位(扩大)会议精神。会议通报了杨远明违规收取群众好处费问题和两起作风不实、履职不力问题。最后,在集中学习的基础上,干部职工围绕“三级联动做实农合联,整合力量助力乡村振兴”主题开展学习研讨,按照年初4个“2”的工作思路深入思考叙州区供销社服务“三农”的工作路径和努力方向。

会议要求,干部职工要不断加强自身学习,切实提高政治站位,牢记初心使命,强化担当作为;要认真分析形势,转变思路,在维护系统稳定基础上,创造性地开展工作;要强化制度建设,形成用制度管人管事的长效机制,营造清风正气工作环境;要持续深化改革,创新运行机制,深入挖掘自身能动性,积极构建联合社机关主导的行业指导体系和社有企业支撑的经营服务体系,通过打造农合联综合服务平台、建设为农服务中心、布局基层供销社、参与两项改革“后半篇”文章工作,着力提升为农服务能力,全力助推乡村振兴。

通讯员 唐琴

成都市青白江区供销社 防暑降温礼包送来清凉

为进一步做好防暑工作,切实维护高温天气下广大干部职工的身体健康,近日,成都市青白江区供销社工会购置了一批防暑降温礼包,开展夏季送清凉活动,为奋战在服务“三农”工作一线的干部职工送上了一份清凉的礼物。

成都市青白江区供销社领导班子成员分别带队,先后到青白江区

农资公司、区土产果品公司以及各基层供销社,慰问一线干部职工,为他们送上风油精、清凉饮料等解暑降温物品,感谢他们为供销社改革发展所作出的贡献,并叮嘱他们注意防暑降温,及时补充水分,高温时段合理安排作息,在确保安全的情况下高效高质推动工作。

通讯员 白翔宇文/图



广东省广州市供销社 主任化身主播 供销助“荔”销售

近日,由广州市供销合作社牵头、从化区供销合作社联合从化区农业农村局主办、广州各区供销合作社助力的2022从化荔枝“12221”市场营销系列活动——供销助“荔”、联农带“荔”销售推介会在从化区助农服务综合平台举行。

主任当网红
观众直呼“专业对口”

“日日熏风卷瘴烟,南国珍果荔枝先。在广州从化,每年六七月份是荔枝上市的高峰期。希望大家踊跃

买单,为从化的乡村振兴贡献自己的力量。”在拼多多的助农直播间内,广州市供销合作社党组书记、理事会主任吴尚伟对着镜头侃侃而谈,“接下来我给大家展示一下从化的桂味荔枝。桂味荔枝的特点就是核小、肉质爽脆清甜,吃了香在口腔里,各位朋友们赶紧下单,和我们一起共享美味珍果!”吴尚伟现场品尝了桂味荔枝后,还向网友们科普了“加工果干”“做荔枝饮品”等荔枝储存办法。

吴尚伟化身主播,走进拼多多“寻鲜中国多多好农货”助农直播

间,向消费者倾情介绍从化荔枝的种植特点和名优品种。在“网红主任”的加持下,当天,直播间有200万人次消费者观看,订单量为5000份,带动荔枝销售额42.5万元。

“主任对荔枝的介绍一看就很专业,不愧是广州市供销社的,助农直播算是专业对口了!”主任的介绍好贴心,妈妈再也不用担心我吃了荔枝上火了,我也要挑战一天吃300颗荔枝,当一次岭南人。”当天,热情的网友们纷纷为客串主播点赞,同时以自己的实际行动支持这

场助农直播。

全程冷链 新鲜送达全国各地

一串串鲜红硕大的荔枝迎着朝露,被水果专业合作社社员采摘后,迅速进入从化区供销社布点在荔枝林旁的冷柜预冷;随后,在收购点,经过供销合作社下属新从化农产品公司的分选、包装,一箱箱带有“从化供销”商标的荔枝通过航空物流,傍晚就送到黑龙江和吉林等地的市民桌上,让远在东北的朋友享用到

广州的甜蜜。

据悉,新从化农产品经营有限公司建有低温冷库1700立方米和荔枝分选、包装、清洗生产线2条,每日可分拣包装荔枝1.8万箱。从化区供销社打造“收购点+合作社+农户”收购模式,在荔枝田头设置多个收购点,日均收购荔枝4万斤,完善田头冷链服务,铺设2台荔枝预冷柜,有效延长荔枝销售期。

为扎实促进今年荔枝销售,广州市供销社做好荔枝产前、产中、产后服务,前端把好农资质量关、联合各大金融机构为荔农提供

便利的资金支持;中端提供田头预冷、冷链配送服务;后端围绕六大销售举措推动荔枝销售。围绕“线下联农带荔,线上美荔定制、手信联荔推广、国企助荔消费,产销签约合荔共赢、农旅结合活荔四射”六大销售举措,各基层社提前介入,摸准各片区荔枝上市情况,布点收购,确保荔枝销售时效。

此次系列活动是广州市供销合作社上下联动的一次集团作战,也是其用心用情用力解决好群众“急难愁盼”问题的具体体现。

据中华合作时报

市县传真

巴中市供销社

聚焦“三社”融合
壮大农村集体经济

近年来,四川省巴中市供销社聚焦基层供销社、农民专业合作社、农村集体经济组织“三社”组织融合、经营融合和服务融合,共建成“三社”融合发展的村25个,村集体经济平均增收1万余元,带动村集体经济和农民专业合作社增收均超过10%,群众满意度达98%。

聚焦“三社”服务融合,夯实村集体经济产业发展基础。2020年开展“三社”融合试点以来,建立了“党建带社建”工作推进机制,领办创办基层社41个、农民专业合作社8个、供销惠农公司23个,“三社”相互参股入股,建立了以村集体经济组织为基础、以供销社为纽带、以农民专业合作社为支撑的工作推进机制和利益分配机制,探索“1135”(经营创收利润按照10%集体经济优先分红,10%管理团队奖补,30%滚动发展预留,50%股份合作分红)分红机制,村集体经济有了保障。

做实“三社”经营融合,促进村集体经济收益提升。全市供销合作社系统打造开展订单农业的生产基地3个,带动负责种植的农民专业合作社5个,成立负责管理维护的村集体经济联合社3个,组建负责销售的供销惠农公司3家。利用系统网络渠道优势,发展农产品产地交易市场

通讯员 黄飞腾

资阳市供销社

撂荒地整治助粮食安全

今年以来,四川省资阳市供销社系统整合网络优势和农业社会化服务资源,积极开展撂荒地整治,其中,雁江区试点开展500亩撂荒地整治,助力全市粮食安全。

一是开展农机作业。区别撂荒地不同类型,组建农机服务队,采取农机作业为主、人工作业为辅的方式,实行精细化整治,先后组织开展土壤深耕、杂石清理、除草堆肥等服务200余次,确保达到粮食栽种地力要求。二是强化生产管护。依托

通讯员 蒋兴刚